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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Prominutí příslušenství daně
Ministerstvo financí může příslušenství daně zcela nebo částečně prominout z důvodů nesrovnalostí
vyplývajících z uplatňování daňových zákonů nebo z důvodu odstranění tvrdosti. V určitých
případech mohou o prominutí příslušenství daně rozhodovat finanční úřady podle vyhlášky o
zmocňování územních finančních orgánů k promíjení příslušenství daně. K tomuto prominutí může
dojít v kterémkoliv stadiu daňového řízení. Příslušenstvím daně se rozumí: penále, zvýšení daně,
náklady daňového řízení, úroky a pokuty uložené podle zákona o správě daní nebo jiného daňového
zákona.

Kdo je oprávněn v této věci jednat
Daňový subjekt - fyzická osoba
nebo
daňový subjekt - právnická osoba, za právnickou osobu jedná statutární orgán nebo ten, kdo prokáže,
že je oprávněn za ni jednat
nebo
za fyzické osoby, které nemohou před správcem daně jednat samostatně pro nezpůsobilost k
právním úkonům, jednají jejich zákonní zástupci
nebo
zmocněný zástupce zvolený daňovým subjektem nebo ustanovený zástupce.

Postup řešení
Příslušenství daně lze zcela nebo částečně prominout z důvodů nesrovnalostí vyplývajících z
uplatňování různých daňových zákonů nebo z důvodu odstranění tvrdosti.

Žádost o prominutí příslušenství daně podejte písemnou formou osobně nebo prostřednictvím
pověřeného zástupce, popř. ji zašlete poštou, či elektronicky. Podání lze učinit rovněž ústně do
protokolu. Z podání musí být patrno, kdo je činí, čeho se týká a co se navrhuje.

Vyřizuje
Žádost se podává nebo doručuje na místně příslušný finanční úřad, tj. ten úřad, který příslušenství
daně, jejíž prominutí žádáme, sdělil nebo předepsal. Adresa, telefonické spojení a jména pracovníků
správce daně jsou uvedena na příslušném platebním výměru na daň.

Potřebné doklady
K žádosti je třeba přiložit všechny doklady a důkazní prostředky, které podporují tvrzení a důvody v
žádosti uváděné. Není třeba prokazovat skutečnosti obecně známé nebo známé správci daně z jeho
činnosti, jakož i právní předpisy uveřejněné nebo oznámené ve sbírce zákonů.

Potřebné formuláře
Předepsané formuláře nejsou stanoveny.

Správní a jiné poplatky
Je předepsán správní poplatek ve výši 1000 Kč. Poplatek lze uhradit například vylepením kolkové
známky na žádost.

Lhůty pro vyřízení



Lhůty pro vyřízení nejsou stanoveny.

Další účastníci (dotčení) postupu
Žádost se podává u místně příslušného správce daně, který ji s vyjádřením postupuje nadřízenému
finančnímu ředitelství, které ji s vyjádřením postupuje Ministerstvu financí, a to o žádosti s konečnou
platností rozhoduje.

Pokud jsou splněny podmínky dané vyhláškou Ministerstva financí č. 299/1993 Sb., kterou se
zmocňují územní finanční orgány k promíjení příslušenství daně, ve znění vyhlášky č. 209/2003 Sb.,
potom s konečnou platností rozhoduje příslušný finanční úřad.

Další činnosti jsou po vás jako žadateli požadovány
Další činnosti nejsou stanoveny.

Podle kterého právního předpisu se postupuje
337/1992 Sb., o správě daní a poplatků
531/1990 Sb., o územních finančních orgánech
634/2004 Sb., o správních poplatcích
227/2000 Sb., zákon o elektronickém podpisu
299/1993 Sb., o zmocňování územních fin. orgánů k promíjení příslušenství daně
209/2003 Sb., změna vyhlášky o zmocnění k promíjení příslušenství daně

Související předpisy
586/1992 Sb., o daních z příjmů
235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty
353/2003 Sb., zákon o spotřebních daních
16/1993 Sb., o dani silniční
338/1992 Sb., o dani z nemovitostí
357/1992 Sb., o dani dědické, dani darovací a dani z převodu nemovitostí
Smlouva o založení Evropského společenství
Nařízení rady ES č. 659/1999
Nařízení Komise ES č. 69/2001

Opravné prostředky a jak se uplatňují
Proti rozhodnutí o žádosti o prominutí příslušenství daně se opravné prostředky nepřipouštějí. Byla-li
žádost o prominutí příslušenství daně zamítnuta, lze novou žádost podat nejdříve po šedesáti dnech
ode dne doručení zamítavého rozhodnutí. V této nové žádosti nemohou být uplatněny stejné důvody,
které již obsahovala žádost původní. Při opakování již odmítnutých důvodů bude nová žádost bez
posouzení odložena.

Sankce v případě nedodržení předepsaných povinností
Sankce nejsou stanoveny.

Nejčastější dotazy veřejnosti
Může o prominutí příslušenství daně rozhodovat finanční úřad nebo finanční ředitelství?
Ze zákona je dána pravomoc k promíjení příslušenství daně jen Ministerstvu financí, které však
zmocnilo finanční úřady k promíjení příslušenství daně vyhláškou č. 209/2003 Sb. Finanční úřady
tedy v určitých případech o prominutí příslušenství daně mohou rozhodovat. Finanční ředitelství v
této oblasti správy daní rozhodovat nemohou.

Musí být rozhodnutí o prominutí příslušenství daně odůvodněno?
Ze zákona není odůvodnění takového rozhodnutí předepsáno.
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Průběžně aktualizovanou databázi dotazů a odpovědí najdete na internetových stránkách České
daňové správy.

Návod je zpracován podle právního stavu ke dni 31. 1. 2005

Poznámky:
Nezaplatí-li žadatel správní poplatek ani v náhradní lhůtě stanovené ve výzvě, správce daně zastaví
zahájené řízení nebo úkon neprovede, nestanoví-li zákon o správních poplatcích jinak. Při aplikaci
prominutí příslušenství daně je rovněž třeba brát v úvahu problematiku veřejné podpory podle
článku 87 a 88 Smlouvy o založení ES, Nařízení Rady ES č. 659/1999 a Nařízení Komise ES č.
69/2001.
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